



एक नजर

ऋषिनगरी में उफान पर रही गंगा

ऋषिकेश। पहाड़ी इलाकों में बारिश से सोमवार को भी गंगा उफान पर रही है। सुबह से लेकर शाम तक गंगा चेतवनी रेखा से महज एक मीटर नीचे बही। गंगा का जलस्तर बढ़ने पर त्रिवेणीघाट समेत आसपास के गंगाघाटों पर श्रद्धालुओं को स्नान के दौरान एसडीआरएफ और जल पुलिस जवानों ने सावधानी बताने की सलाह दी। इस दौरान लोगों को गंगा तट से दूर रहने के लिए अलर्ट भी किया। सोमवार को गंगा के तटीय इलाकों पर बसे लोगों को नगर निगम और पुलिस टीम मुनादी के माध्यम से चेतावनी जारी करती नजर आई। केंद्रीय जल आयोग के अवर अभियंता विभांशु त्रिपाठी ने बताया कि गंगा का चेतवनी निशान 339.50 मीटर है। जबकि, सोमवार सुबह जल स्तर 338.30 मीटर रहा, जोकि गंगा को घंटेकर 338.05 पर आ गया। बताया कि जलस्तर को लेकर प्रशासन और संबंधित महकमों को पल-पल की अपडेट दी जा रही है। उधर, एसडीएम कुमकुम जोशी ने बताया कि मानूनन को देखते हुए प्रशासन हर चुनौती से निपटने के लिए तैयार है। गंगा और उसकी सहायक नदियों के आसपास बसे लोगों को भी समय-समय पर चेतावनी जारी की जा रही है।

देहरादून में पानी में डूबी सड़कें, जगह-जगह फंस ट्रेफिक

देहरादून। देहरादून में सोमवार दोपहर बारिश से सड़कें पानी में डूब गईं। कई जगह ट्रेफिक फंस गया। चर्चे और दुकानों में भी पानी घुसने की शिकायतें आपदा कंट्रोल रूम को मिली हैं। वहीं, दून अस्पताल में पानी घुसने से लोगों को भारी परेशानी उठानी पड़ी। देहरादून में सुबह के समय मौसम खुला हुआ था, बाद में धूप भी छिल गई थी, लेकिन दोपहर साढ़े 12 बजे से हो रही बारिश के बीच जनजीवन अस्तव्यस्त हो गई। सड़कों पर जगह-जगह पानी भर गया। सबसे ज्यादा आपात हरिद्वार रोड पर रिस्यूना पुल के पास आई। यहां पानी इस कदर भर गया कि दोनों तरफ ट्रेफिक फंस गया। लोग यहां से पैदल तक नहीं निकल पाए। सबसे ज्यादा परेशानी स्कूली बच्चों को झेलनी पड़ी। स्कूल को छुट्टी के बाद तो यहां स्थिति काबू से बाहर हो गई। इसके अलावा चंदीचर, दर्शनलाल चौक, धर्मपुर, आराधर, रायपुर रोड में भी कई स्थानों पर पानी भरने से लोगों को क्लिबत झेलनी पड़ी। जलभराव की सूचना के बाद नगर निगम, पीडब्ल्यूडी के साथ ही अन्य विभागों की टीमें जलभराव खत्म करने के लिए खाना हो गई हैं।

मसूरी में कार खाई में गिरी, दो को बचाया

देहरादून। मसूरी में एक कार खाई में गिरने से दो युवक घायल हो गए। घायलों में एक को सोमवार को सिविल अस्पताल मसूरी से छुट्टी दे दी गई। कोतवाली मसूरी के पुलिस निरीक्षक अरविंद चौधरी ने बताया कि रविवार शाम को पुलिस हेलपलाइन नंबर 112 पर कार के दुर्घटनाग्रस्त होने की सूचना मिली थी। बताया कि गज्जी बेंड के आगे कार करीब 10 मीटर खाई में जा गिरी। हादसा हाथीपांच वाली रोड पर हुआ। मौके पर पहुंची पुलिस ने आपदा बचाव उपकरणों की मदद से घायलों को कार से बाहर निकाला। दोनों को मसूरी सिविल अस्पताल ले जाया गया। दोनों युवक रजत निवासी ज्वालामुखी रोड और विकास टाकूर निवासी विकास कॉलोनी हरिद्वार के रहने वाले हैं।

जुलाई में अच्छी बारिश होने से बुवाई की स्थिति पिछले साल से बेहतर: रिपोर्ट

नई दिल्ली। पूर्व देश में जुलाई की शुरुआत में अच्छी बारिश हो रही है जो कि नॉर्मल मानसून का संकेत है। केवल जुलाई में दीर्घकालीन औसत से 32 प्रतिशत अधिक बारिश हुई है। सोमवार को जारी एक रिपोर्ट में ये बात कही गई है। एमके ग्लोबल फाइनेंशियल सर्विसेज की रिपोर्ट के अनुसार, उत्तर और पश्चिम भारत (3 प्रतिशत), मध्य भारत (-6 प्रतिशत), पूर्व और उत्तर पूर्व भारत (0 प्रतिशत) और दक्षिणी प्रायद्वीप (13 प्रतिशत) में अब तक सामान्य बारिश हुई है। एमके ग्लोबल फाइनेंशियल सर्विसेज की प्रमुख अर्थशास्त्री माधवी अरोड़ा ने कहा, जून में कम बारिश होने के कारण, जरूरी है कि जुलाई में अच्छी बारिश हो और महीने की शुरुआत अच्छी रही। हालांकि बुवाई में देरी हुई, लेकिन अब बारिश होने से इसमें तेजी आई है और यह पिछले साल से बेहतर है। रिपोर्ट में कहा गया है, 28 जून तक कुल बुवाई क्षेत्र (24.1 मिलियन हेक्टेयर) पिछले साल की तुलना में काफी अधिक (सालाना आधार पर 33 प्रतिशत) है।

सुप्रीम कोर्ट से ममता सरकार को बड़ा झटका

संदेशखाली हिंसा की सीबीआई जांच पर नहीं लगाई रोक

नई दिल्ली। संदेशखाली मामले में पश्चिम बंगाल सरकार को सुप्रीम कोर्ट से बड़ा झटका लगा है। सीबीआई जांच के खिलाफ दायर याचिका को कोर्ट ने खारिज कर दिया है। संदेशखाली में जमीन हड़पने और जबरन वसूली के मामलों को कोर्ट की निगरानी में ही सीबीआई (केंद्रीय जांच ब्यूरो) जांच जारी रहेगी। दरअसल, ममता सरकार ने कोलकाता हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट का रुख किया था। हाईकोर्ट ने संदेशखाली मामले में सीबीआई जांच के आदेश दिए थे।

सुनवाई के दौरान पश्चिम बंगाल सरकार के वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने कहा कि राशन घोटाले में 43 एफआईआर दर्ज की गई हैं। राजनीतिक वजहों से इसे बढ़ा-चढ़ाकर बताया जा रहा है। इस दौरान सुप्रीम कोर्ट ने पश्चिम बंगाल सरकार से पूछा कि राज्य सरकार



को इस मामले में इतनी दिलचस्पी क्यों है? किसी व्यक्ति को बचाने की कोशिश क्यों की जा रही है।

सुप्रीम कोर्ट के सवाल पर पश्चिम बंगाल सरकार के वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने कहा कि याचिका पर सुनवाई स्थगित कर दी जाए। इसके बाद सुप्रीम

कोर्ट ने कहा कि धन्यवाद, याचिका खारिज। राज्य सरकार के रुख को स्पष्ट करते हुए, वरिष्ठ अधिवक्ता जयदीप गुप्ता ने कहा कि हाईकोर्ट के आदेश में कुछ अनुचित टिप्पणियों के खिलाफ दायर की गई थी। इस पर शीर्ष अदालत ने कहा, आपको अगर ऐसा लगता है तो आप हाईकोर्ट में जाकर उन टिप्पणियों को हटाने के लिए कह सकते हैं।

इससे पहले 29 अप्रैल को सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल सरकार से सवाल किया था कि संदेशखाली मामले में राज्य सरकार ने जमीन कब्जा और महिलाओं के साथ हुए यौन शोषण के आरोपों की सीबीआई जांच वाले निर्देश को चुनौती क्यों दी? बंगाल सरकार को और से सुप्रीम कोर्ट में दायर याचिका में कहा गया था कि हाईकोर्ट के आदेश से पुलिस बल समेत राज्य के तंत्र का मनोबल कमजोर हुआ है।

टीएमसी सांसद मोड़रा की मुश्किलें बढ़ी

नए आपराधिक कानूनों के तहत एफआईआर दर्ज

नई दिल्ली। तृणमूल कांग्रेस सांसद महोदय मोड़रा को एक बार फिर से मुश्किलें बढ़ गई हैं। हाथरस कांड के बाद राष्ट्रीय महिला आयोग की प्रमुख रेखा शर्मा के खिलाफ किए गए एक सोशल मीडिया पोस्ट को लेकर महोदय को खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। नए आपराधिक कानून के तहत महिला की गरिमा को ठेस पहुंचाने को लेकर मामला दर्ज हुआ है। यूपी के हाथरस में पिछले दिनों हामोले बलाहक के सख्त में भगदड़ मच गई थी, जिसके बाद 121 लोगों की जान चली गई। इस हादसे के बाद महिला आयोग प्रमुख रेखा शर्मा घटनास्थल पर पहुंची थीं। सामने आए वीडियो में रेखा शर्मा के लिए किसी और ने बारिश से बचाने के लिए छता पकड़ा हुआ था। इस पर महोदय मोड़रा ने एक्स पर लिखा था कि वह अपने बांस का पजामा संभालने में बहुत व्यस्त हैं। हालांकि, विवाद बढ़ने के बाद महोदय ने अपने पोस्ट को हटा लिया है। राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू)



ने अपनी अध्यक्ष रेखा शर्मा के विरुद्ध तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) की सांसद महोदय मोड़रा की आपत्तिजनक टिप्पणी पर स्वतः संज्ञान लेते हुए उनके खिलाफ पुलिस से प्राथमिकी दर्ज करने के लिए कहा था। एनसीडब्ल्यू ने हार्डकोर पर एक पोस्ट में कहा, अशुभ टिप्पणी अपमानजनक है और यह गरिमा के साथ रहने के एक महिला के अधिकार का उल्लंघन है। आयोग ने पाया कि यह टिप्पणी भारतीय जनता संहितान, 2023 की धारा 79 के अंतर्गत आती है।

अमरनाथ यात्रा : नौ दिन में 1.82 लाख से ज्यादा श्रद्धालुओं ने किए बाबा बर्फानी के दर्शन

जम्मू, कश्मीर में पिछले नौ दिनों में 1.82 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने अमरनाथ की पवित्र गुफा के दर्शन किए हैं। सोमवार को 5,803 श्रद्धालुओं का एक और जत्था कश्मीर के लिए खाना हुआ। श्री अमरनाथजी श्राद्ध बोर्ड (एसएएसबी) के अधिकारियों ने बताया, आज 5,803 यात्रियों का एक और जत्था जम्मू के भावती नगर यानी निवास से दो सुरक्षा कॉफिलों में घाटी के लिए खाना हुआ। 88 वाहनों का पहला सुरक्षा कॉफिला 1862 यात्रियों को लेकर सुबह 3.10 बजे उत्तरी कश्मीर के बालटल बेस कैंप के लिए खाना हुआ, जबकि 3941 यात्रियों का दूसरा जत्था 130 वाहनों के दूसरे कॉफिलों में सुबह 4 बजे दक्षिण कश्मीर के नुनवा (पहलामा) बेस कैंप के लिए खाना हुआ। मौसम विभाग ने दोनों यात्रा मार्गों पर आंशिक रूप से बादल छाए रहने और दिन में रूक-रूक कर हल्की बारिश की संभावना जताई है। श्रद्धालु या तो 48 किलोमीटर लंबे पारंपरिक पहलामा गुफा मंदिर मार्ग से यात्रा करते हैं या फिर 14 किलोमीटर लंबे बालटल मार्ग से यात्रा करते हैं। पहलामा मार्ग का उपयोग करने वाली को गुफा मंदिर तक पहुंचने में चार दिन लगते हैं, जबकि बालटल मार्ग का उपयोग करने वाले लोग गुफा मंदिर के अंदर हार्द्वरिंह करने के बाद उसी दिन आधार शिविर लौट आते हैं। दोनों मार्गों पर और पारामना शिविरों साथ गुफा मंदिर में 124 से अधिक लंगर (सामुदायिक रसोई) बनाए गए हैं। इस साल की यात्रा के दौरान 7 हजार से ज्यादा सेवादायक यात्रियों की सेवा कर रहे हैं। दोनों मार्गों पर यात्रियों के लिए हेलीकॉप्टर सेवा भी उपलब्ध है।

भारी वर्षा के कारण अब तक 387 सड़के बंद, 62 को खोल दिया गया : महाराज

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : प्रदेश में भारी वर्षा के कारण अब तक 387 सड़के बंद हैं जिनमें से 62 सड़कें खोल दी गई हैं। गढ़वाल मंडल के अंतर्गत सभी खोल दिया गया है। इसके अलावा 14 स्टेट हाइवे में से 8 स्टेट हाइवे भी खोल दिए गए हैं। लोक निर्माण मंत्री श्री महाराज ने बताया कि अल्मोड़ा के रानीखेत मोहान में 27 मीटर सेतु जो ट्रिबुनाल काल का था वह क्षतिग्रस्त हो गया है। वहीं पर वैली ब्रिज की वैकल्पिक व्यवस्था की जा रही है। इसी प्रकार जनपद चंपावत में नदिया



सहित बंद कुल 325 सड़कों को खोलने के लिए कर्मचारी एवं अधिकारियों के

नदी पर 70 मीटर स्पान पुल बह गया है वहीं पर कनेक्टिविटी की व्यवस्था कर दी गई है। सिंचाई मंत्री सतपाल महाराज ने जानकारी देते हुए बताया कि सिंचाई विभाग गढ़वाल मण्डल के अंतर्गत सभी सतों जनपदों में वर्षा से नदियों का जल स्तर तो बढ़ा है, लेकिन फिलहाल कोई खतरा नहीं है। जबकि सिंचाई खण्ड अल्मोड़ा के अंतर्गत विगत चार दिनों से भारी बारिश होने के कारण कोसी, पनार, जैन आदि नदियों व स्थानीय गाढ़, गंधेरे अपने उफान पर बह रहे हैं। जनपद अल्मोड़ा में भारी बरसात के कारण पचास नहरों को क्षति पहुंचने के साथ-साथ जनपद पिथौरागढ़ में 90 मीटर लंबा दीवार को क्षति हुई है। जिसकी लागत लगभग 135 लाख है। इसके अलावा जनपद चम्पावत में 29 नहरें जिनकी लागत 58 लाख है और 18 बाढ़ योजनायें क्षतिग्रस्त हुई हैं।

टिहरी को ब्रांड टूरिस्ट डेस्टिनेशन के रूप में किया जाए विकसित: रतूड़ी

मुख्य सचिव ने स्थानीय लोगों के सुझावों के साथ टिहरी झील प्रोजेक्ट को आगे बढ़ाने के लिए निर्देश • पलायन को समाप्त करते हुए स्वरोजगार को बढ़ावा देने वाला साबित होगा टिहरी झील प्रोजेक्ट

देहरादून। टिहरी झील प्रोजेक्ट को लेकर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी की अध्यक्षता में हुई हाई पावर कमेटी बैठक में टिहरी झील को एक ब्रांड टूरिस्ट डेस्टिनेशन के रूप में विकसित करने पर जोर दिया गया। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि स्थानीय लोगों के सुझावों के साथ टिहरी झील प्रोजेक्ट को आगे बढ़ाया जाए। इस तरह का खाका खींचा जाए कि ये प्रोजेक्ट पलायन की समस्या के समाधान के साथ स्वरोजगार को बढ़ावा देने वाला साबित हो। सचिवालय में हुई बैठक में मुख्य

सचिव ने टिहरी झील और इसके कैचमेंट क्षेत्र का विकास एशियन डेवलपमेंट बैंक की गाइड लाइन्स के अनुसार किए जाने के निर्देश दिए। कहा कि तैयार डीपीआर के अनुसार काम किया जाए। प्रोजेक्ट में सभी स्टैकहोल्डर्स, विशेषकर स्थानीय ग्रामीणों की भागीदारी सुनिश्चित करते हुए उनके सुझाव लिए जाएं। पर्यटन विकास के सभी प्रोजेक्ट में पर्यावरणीय हितों के समाधान के साथ स्वरोजगार को बढ़ावा पर पर्यटन क्षेत्रों में पर्यटन विकास की गतिविधियों में सोलिट वेस्ट मेनेजमेंट को



शीर्ष प्राथमिकता दी जाए। कहा कि पूरे प्रोजेक्ट में टिहरी शहर के ऐतिहासिक

देहरादून में चकराती की महिला ने दिया तीन बच्चों को जन्म

देहरादून। श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल में एक महिला ने एक साथ तीन बच्चों को जन्म दिया है। चकराता क्षेत्र की डोंडा गांव निवासी महिला ने सिजेरियन डिलीवरी के द्वारा तीनों स्वस्थ बच्चों को जन्म दिया है। तीन बच्चों को एक साथ जन्म देने का चकराता क्षेत्र में यह पहला मामला बताया गया है। अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ. प्रेरक मिलल ने माता पिता व परिवारजनों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। बताया कि स्त्री एवं प्रसूती रोग विभाग में सभी अत्याधुनिक सुविधाएं उपलब्ध हैं। नवजात बच्चों के पिता सख्त सीमा बल में हवलदार के पद पर तैनात हैं। जैसे ही उन्हें अपनी पत्नी के सुरक्षित प्रसव की सूचना मिली तो उनकी खुशी का ठिकाना नहीं रहा। वे तुरन्त छुट्टी लेकर अस्पताल पहुंचे। महिला गांव में ही रहती हैं। शुक्रवार को उन्हें प्रसव पीड़ा हुई। परिजनों ने उन्हें अस्पताल पहुंचाया। अस्पताल के कुशल डॉक्टरों ने सफल सिजेरियन डिलीवरी करवाई। इसके बाद महिला ने तीन बच्चों को जन्म दिया, इसमें एक बच्चा एवं दो बच्चियां शामिल हैं। महिला को यह पहली डिलीवरी है।

हेमंत सोरेन सरकार ने जीता विश्वास मत, 76 में से 45 मत मिले, विपक्ष ने किया बहिष्कार

रांची, झारखंड में हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार ने सोमवार को विधानसभा के एकदिवसीय विशेष सत्र में हंगामे के बीच विश्वास मत हासिल कर लिया। मौजूदा विधानसभा में मौजूद 76 सदस्यों में से 45 ने सरकार के पक्ष में मतदान किया। विधानसभा के मौजूद स्टैंथ के हिसाब से बहुमत के लिए न्यूनतम 39 मतों की जरूरत थी। भाजपा और आजसू के विधायकों ने वोटिंग के दौरान सरकार के खिलाफ जोरदार नारेबाजी करते हुए सदन का बहिष्कार किया। सीएम हेमंत सोरेन ने सुबह 11 बजकर 10 मिनट पर विश्वास प्रस्ताव पेश किया। इस पर वाद-विवाद के बाद अपराह्न 12 बजकर 20 मिनट पर वोटिंग कराई गई। हेमंत सोरेन ने विश्वास मत पर बहस का जवाब देते हुए कहा कि मेरे सदन में फिर से सीएम के रूप में आने से विपक्ष के पेट में दर्द हो रहा है। वे लोग जिस तरह का आचरण सदन में कर रहे हैं, उससे उनकी हताशा सामने आई है। चुनाव के बाद इनके आधे से ज्यादा विधायक दुबारा सदन में नहीं आएंगे। प्रस्ताव पर बहस के दौरान नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाजी ने



सीएम हेमंत सोरेन और उनकी सरकार पर तीखे हमले किए। उन्होंने कहा कि यह दो महीने की सरकार घोटालों के साक्ष्य मिताने के उद्देश्य से बनी है। नेता प्रतिपक्ष ने इसे टगबंधन सरकार करार देते हुए कहा कि इसने राज्य की जनता, युवाओं, किसानों, छात्रों, आदिवासियों, दलितों को धोखा दिया है। अमर कुमार बाजी ने कहा कि 2019 में हेमंत सोरेन ने सरकार बनाने के पहले युवाओं को प्रतिवचन पांच लाख लोगों को नौकरी देने का वादा किया था, लेकिन कुछ हजार नौकरियां भी नहीं दे पाई। यह चौथा मौका है, जब हेमंत सोरेन बतौर सीएम

झारखंड विधानसभा में विश्वास मत परीक्षण में सफल हुए हैं। सबसे पहली बार 2013 में सीएम बनने के बाद वह फ्लोर टेस्ट में सफल हुए थे। दूसरी बार वर्ष 2019 के विधानसभा चुनाव में झामुमो-कांग्रेस-रजद गठबंधन की जीत के बाद सीएम बने थे और विधानसभा में विश्वास मत जीता था। तीसरी बार उन्होंने पथर खदान लीज विवाद में सरकार को राज्यपाल द्वारा बर्खास्त किए जाने की आशंका को देखते हुए 5 सितंबर, 2022 को एक दिन का विशेष सत्र बुलाकर विश्वास मत साबित किया था।

मुख्यमंत्री धामी ने की मण्डल मुख्यालय पौड़ी में विकास कार्यों की समीक्षा

मुख्यमंत्री द्वारा 133 करोड़ 14 लाख रुपए की 158 योजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया गया • नो पेंडेंसी के सिद्धांत के आधार पर कार्य करें अधिकारी : मुख्यमंत्री

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रविवार को गढ़वाल मण्डल मुख्यालय पौड़ी में विकास कार्यों की समीक्षा की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने 133 करोड़ की 158 योजनाओं का लोकार्पण तथा शिलान्यास किया, जिसमें 80 करोड़ की 137 योजनाओं का लोकार्पण तथा 53 करोड़ की 21 योजनाओं का शिलान्यास शामिल है। मुख्यमंत्री ने समीक्षा के दौरान अधिकारियों को निर्देश दिये योजनाओं का निम्नान्वयन नो पेंडेंसी के सिद्धांत के आधार पर किया जाए। उन्होंने पौड़ी के पुराने वैभव को बनाए रखने के लिए सभी विभागों से कार्य योजना तैयार करने को कहा। मुख्यमंत्री ने कहा कि पौड़ी में प्रतियोगी परीक्षाओं और सेना में जाने की तैयारी करने वाले युवकों के लिए हॉस्टल का निर्माण किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने



निर्देश दिये कि जनहित से जुड़े कार्य मात्र औपचारिक ना हो बल्कि उसका ठोस आउटकम भी निकले। मुख्यमंत्री ने सभी सरकारी भवनों की छत्र पर सोचर पैवल और रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगवाने

के भी निर्देश दिये। इसके उपरांत मुख्यमंत्री ने विकासखंड कार्यालय पौड़ी के समीप 21 लाख की सहायता से बने पहाड़ी अंजीर(बेडू) प्रसंकरण इकाई का लोकार्पण किया। जिसका संचालन उमंग स्वागत सहकारिता पौड़ी द्वारा किया जा रहा है। उन्होंने इकाई में बेडू से बनाये जा रहे उत्पादों का जायजा लिया तथा इस तरह के अनूठे उत्पादों की सहजना की।

तेज बारिश से उफनाई बिंदाल में बह गई किशोरी

देहरादून। बिंदाल नदी किनारे बस्ती में रहने वाली 17 वर्षीय किशोरी तेज बारिश के दौरान सोमवार को नदी में बह गई। घटना लालपुल के नजदीक सत्तोवाली घाटी की है। सूचना मिलने पर पुलिस, फायर और एसडीआरएफ की टीम मौके पर पहुंची। देर शाम तक लालपुल के पास से लेकर मोथेरोवाला तक सर्च अभियान चलाया गया। पुलिस मुताबिक हादसा उस वक्त जब किशोरी बारिश में नहा रही थी। सोमवार दोपहर करीब एक बजे तेज बारिश शुरू हुई। सीओ सदर अनिल जोशी के मुताबिक बारिश में सत्तोवाली घाटी निवासी फिजा घर पास नहा रही थी। इनका घर बिंदाल नदी से लगे पुराने घर है। बारिश में नहाते हुए फिजा दोपहर करीब पौने दो बजे घर के बाहर नदी किनारे आई। इस दौरान

उसने आसपास ध्यान से नहीं देखा। अचानक उसका पैर फिसला और बिंदाल नदी में जा गिरी। इस बीच बिंदाल नदी बारिश के चलते उफान पर थी। गिरने पर उसने एक पेड़ को पकड़ने का प्रयास किया। पकड़ मजबूत नहीं बन पाने के चलते वह तेज पानी में डूबते हुए बहती चली गई। आसपास के लोग उसे देखते हुए बचाने के प्रयास में नदी किनारे लालपुल तक दौड़े। वहां पहुंचकर फिजा पानी दिखाई देना बंद हो गई। सूचना पुलिस कंट्रोल रूम को दी गई। सूचना पर पटेलनगर अनिल जोशी के मुताबिक बारिश में सत्तोवाली घाटी निवासी फिजा घर पास नहा रही थी। इनका घर बिंदाल नदी से लगे पुराने घर है। बारिश में नहाते हुए फिजा दोपहर करीब पौने दो बजे घर के बाहर नदी किनारे आई। इस दौरान

1294 करोड़ से संवरेगी टिहरी झील

टिहरी झील और उसके आस पास के क्षेत्र का विकास 1294 करोड़ रुपये से सुनिश्चित होगा। एडीबी से मिलने वाले बजट से टिहरी झील के आस पास आधारभूत ढांचा विकसित किया जाएगा। टिहरी लोक प्रोजेक्ट के तहत 52 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र के लगभग 103 गांवों को लगभग 96875 आबादी को इसका लाभ पहुंचेगा। डेबरा चांटी, तिवाड़ गांव, कोटी कॉलोनी, न्यू टिहरी, मदन नेगी और झील कलस्टर में विभिन्न पर्यटन सुविधाओं को विकसित किया जाएगा।

स्थानीय लोगों की आर्थिकी बढ़ाने वाला हो प्रोजेक्ट मुख्य सचिव ने कहा कि पर्यटन के विकास से जुड़े सभी प्रोजेक्ट का इस आधार पर मूल्यांकन किया जाए कि इससे कितने स्थानीय लोगों को लाभ मिल रहा है। योजना से कितना रोजगार, विकास हो रहा है। पूरे क्षेत्र में रिसॉर्सिबल टूरिज्म को प्रोत्साहित किया जाए। स्थानीय लोगों की आजीविका के अत्यंत को बढ़ावा जाए। क्षेत्र में आने वाले पर्यटकों को कम से कम तीन दिन तक यहां रहने को प्रोत्साहित किया जाए। प्रबन्धन किया जाए। पर्यटन और इकोलॉजी में संतुलन रखने की नीति का पालन करते हुए सभी टूरिज्म प्रोजेक्ट पर काम किया जाए। बैठक में सचिव आवास और मीनाक्षी सुन्दरम्, सचिव पर्यटन सचिव कुर्वे, सचिव वित्त दिलीप पालन करते हुए सभी टूरिज्म प्रोजेक्ट पर काम किया जाए। बैठक में सचिव मजबूत किया जाए। ग्रामीण क्षेत्रों में संचालित होम स्टे में भी बेहतर कूड़ा

संपादकीय

निशाने पर सुरक्षा बल

शांति और विकास की पटरी पर लौट रही घाटी में आतंकवादियों ने एक बार और हिंसक वारदात को अंजाम दिया है जिसके तहत सेना के वाहन पर घात लगाकर हमला कर दिया, जिसमें 4 जवान शहीद हो गए, जबकि दो गंभीर रूप से घायल हैं। घात लगाकर आतंकवादियों ने कटुआ के मचेड़ी इलाके में भारतीय सेना के वाहन पर हमला बोला और वहां से फरार हो गए। घाटी में एक के बाद एक हो रहे सुरक्षा बलों पर हमले से भारत की चिंता बढ़ गई है हालांकि इससे पूर्व के हमले में भी सुरक्षा बलों ने एक–एक आतंकवादी को मार गिराया लेकिन ऐसे हमले खुद में ही देश की आंतरिक सुरक्षा के लिए एक बड़ा खतरा साबित हो रहे हैं। भारत सरकार ने जम्मू कश्मीर में शांति बहाल करने के लिए बड़े पैमाने पर प्रयास किए हैं जिसका असर भी देखने को मिला है। प्रभावी तौर पर आतंकवाद की घटनाएं कम हुई हैं लेकिन शायद यही कारण है कि घाटी में अपना प्रभाव कम होते देख पाकिस्तान में पल रहे आतंकी संगठन इसे पचा नहीं पचा रहे हैं। वहीं पाकिस्तान के लिए भी इन आतंकवादियों को भारत के खिलाफ आतंकी गतिविधियों बिना पालना पसंद नहीं है लिहाजा आतंकी संगठन हर हाल में अब घाटी में शांति फैलाने के प्रयासों में लगे हुए हैं। स्पष्ट है कि अवैध घुसपैठ से आतंकवादी हमारे देश में प्रवेश कर रहे हैं इसलिए सीमा की सुरक्षा में अभी और अधिक चौकसी व अभेद्य किले जैसी व्यवस्था बनाने की जरूरत है।

सुरक्षा बलों ने पिछले कुछ वर्षों में अवैध घुसपैठ पर भी रोक लगाई है और कई आतंकवादियों को अवैध घुसपैठ करते हुए या तो मार गिराया या फिर वापस खदेड़ दिया। पिछले कुछ वर्षों में कश्मीर घाटी काफी तेजी के साथ देश की विकास धारा से जुड़ी है और यहां पर्यटन के साथ ही आम जीवन भी सामान्य हुआ है। कश्मीर के लोगों को भी इस बात का आभास है कि उनका विकास और सुरक्षा हिंदुस्तान के साथ है ना की मौकापरस्त आतंकवादी समर्थक देश पाकिस्तान के। बड़े पैमाने पर कश्मीर के युवा रोजगार के साधनों से जुड़ रहे हैं जिसमें फौज एवं पुलिस भी युवाओं की पसंद बनी है। पाकिस्तान और उसकी धरती पर पड़ने वाले आतंकवादी कश्मीर की कश्मीर की इसी संवर्ती हुई सूत को देख नहीं पा रहे हैं और वह एक बार फिर वही पुराना आतंकी खौफ घाटी में पैदा करना चाहते हैं जिसमें कभी शाम ढलते ही घाटी की सड़के सूनी हो जाया करती थी। आज पुनः कश्मीर में पर्यटन की संभावनाएं जगी है तो वह सरकार की सख्त नीति एवं सुरक्षा बलों के हैसले और कार्रवाई के कारण ही संभव हुआ है। इस सबके बावजूद सुरक्षा बलों को खास टारगेट कर जिस तरह से हमले किए जा रहे हैं वह यह बताने के लिए काफी है कि आतंकवादी घाटी के लोगों में खौफ पैदा करना चाहते हैं ताकि वह भय के माहौल में रहें और आतंकियों के खौफ से डरें। भारतीय सेना देश की शान है, चार जवानों की शहादत यह देश कभी नहीं भूल पाएगा और इन इस हरकत का जवाब भी बेहद समाचारों की सुर्खियों में देखने को मिलेगा।

विक्की कौशल त्रिभि डिमरी और एमी विर्क स्टार बैड न्यूज का पहला गाना तौबा तौबा जारी

आनंद तिवारी के निर्देशन में बन रही फिल्म बैड न्यूज पिछले लंबे वक्त से जबरदस्त चर्चा में है।यह फिल्म इसलिए भी खास है, क्योंकि इसके जरिए पहली बार विक्की कौशल और तुपि डिमरी की जोड़ी देखने को मिलेगी।एमी विर्क भी इस फिल्म महत्वपूर्ण हिस्सा हैं। तीनों की तिकड़ी देखने के लिए दर्शक बेताब हैं।अब निर्माताओं ने बैड न्यूज का पहला गाना तौबा तौबा जारी कर दिया है, जिसे करण औजला ने अपनी आवाज दी है।

इस गाने के बोल करण ने लिखे हैं, वहीं गाने का संगीत भी उन्होंने ही तैयार किया है। यह फिल्म 19 जुलाई, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।कॉमीडी के साथ रोमांस के तड़के से भरपूर इस फिल्म के निर्माता करण जौहर हैं।नेहा धूपिया भी इस फिल्म में अभिनय करती

अजय—तबू की औरों में कहां दम था की नई रिलीज डेट अनाउंस, 2 अगस्त को सिनेमाघरों में देगी दस्तक

अजय देवगन और तबू स्टार मच अवेटेड फिल्म औरों में कहां दम था को लेकर फैंस में काफी एक्साइटमेंट है. इस फिल्म के ट्रेलर के बाद से तो इसका काफी बज बना हुआ है. ये फिल्म पहले 5 जुलाई 2024 को रिलीज होने वाली थी. हालांकि फिल्म की रिलीज डेट टाल दी गई थी. फाइनली फिल्म की लीड स्टयर्स ने औरों में कहां दम था की नई रिलीज डेट का ऐलान कर दिया है. चलिए जानते हैं अजय और तबू की ये रोमांटिक ड्रामा बड़े पद पर कब दस्तक देगी?

औरों में कहां दम था का निर्माण करने वाली कंपनी फाइडे फिल्मवर्क्स ने 3 जुलाई को इंस्ट्रग्राम पर एक नोट शेयर



नजर आएंगी।इस फिल्म की कहानी भी साल 2019 में आई करीना कपूर और अक्षय कुमार की फिल्म गुड न्यूज की तरह एक वच्चे के इर्द–गिर्द घूमती है।

विक्की ने तौबा तौबा गाने का म्यूजिक वीडियो शेयर किया, जिसमें वे कुछ

नजर आएंगी।इस फिल्म की कहानी भी साल 2019 में आई करीना कपूर और अक्षय कुमार की फिल्म गुड न्यूज की तरह एक वच्चे के इर्द–गिर्द घूमती है। विक्की ने तौबा तौबा गाने का म्यूजिक वीडियो शेयर किया, जिसमें वे कुछ नजर आएंगी।इस फिल्म की कहानी भी साल 2019 में आई करीना कपूर और अक्षय कुमार की फिल्म गुड न्यूज की तरह एक वच्चे के इर्द–गिर्द घूमती है। विक्की ने तौबा तौबा गाने का म्यूजिक वीडियो शेयर किया, जिसमें वे कुछ

अजय और तबू ने इंस्ट्रग्राम पर फिल्म का पोस्टर शेयर करते हुए इसकी नई रिलीज डेट अनाउंस की है. इसके मुताबिक ये फिल्म 2 अगस्त, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी. पोस्ट के कैप्शन में लिखा गया है, इंतजार 2 अगस्त को खत्म होगा! (रेड हार्ट

किस्म—किस्म के बाबाओं ने राष्ट्र के मुख पर कालिख पोता

प्रियंका सौरभ

पिछले कुछ दशकों से उभरने वाले किस्म–किस्म के बाबाओं ने राष्ट्र के मुख पर कालिख पोतने का काम किया है। अपनी अनुयायी स्त्रियों के शारीरिक शोषण, हत्या–अपहरण से लेकर अन्य जघन्य अपराध करने वाले बाबाओं का प्रभाव इस कदर बढ़ता जा रहा है कि आज जनता को तो छोड़िए, सदिच्छाओं वाले राजनेता, अभिनेता, अधिकाारी, बुद्धिजीवी इत्यादि वर्ग भी उनसे घबराने लगा है। आखिर, इन बाबाओं के महाजाल का समाजशास्त्र क्या है? इसी तरह सवाल यह भी है कि इनके पीछे जनता के भागने का क्या अर्थशास्त्र और मनोविज्ञान है?

आजकल विभिन्न सामाजिक वर्गों में अलग–अलग किस्म के अंधविश्वास प्रचलित हैं। इतने जागरूकता अभियानों के बावजूद आज भी आपको गांव–कस्बों में भूत–प्रेत के किस्से सुनने को मिल जाएंगे। वहीं हायर क्लास के अंधविश्वास अलग हैं। इस क्लास में भी असुस्था की भावना कम नहीं है। इस वर्ग के लोग यूं तो अत्याधुनिक होने का दावा करते हैं, लेकिन इसके बावजूद एयरकंडिश्ंड आश्रमों वाले गुरुओं का यहां लाखों का चढ़ावा चढ़ाने से लेकर अपनी सफलता/असफलता की वजह लकी चार्म को मानने से भी गुरेज नहीं करते। ऐसी मान्यताएं भारत ही नहीं, बल्कि विश्व के सभी देशों में पाई जाती हैं।

सवाल उठता है कि समाज में अताकिंक विचारधारा वाले इतने अधिक लोग कहां से आ गए? जबवा है, वह परवर्षि और माहौल जो हम अपने बच्चों को देते हैं। शिक्षा व्यवस्था के तहत बच्चों में वैज्ञानिक सोच विकसित करने के उतने प्रयास नहीं हो रहे जितने होने चाहिए। संयुक्त परिवारों का टूटना और नई जीवन शैली का एकाकीपन, यांत्रिकता, तनाव आदि ऐसी स्थिति पैदा

1860 में बने इंडियन पेनल कोड को अब भारतीय न्याय संहिता, 1898 में बने दंड प्रक्रिमा संहिता (सीआरपीसी) को भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और 1872 में बने इंडियन एक्टिविडस कोड को अब भारतीय साक्ष्य संहिता के नाम से जाना जाएगा। इन कानूनों के शीर्षक में ही हदबंदहू के प्रधानता है।

मसलन, इन कानूनों की चपेट में जो भी आएगा उसे दंडित होना ही पड़ेगा। दंड के मनोविज्ञान से ही निर्दोष भवभीत हो जाया करते हैं। इस बय से मुफ्त का प्रावधान करने की दृष्टि से ह्यन्यावह

आजकल विभिन्न सामाजिक वर्गरे में अलग–अलग किस्म के अंधविश्वास प्रचलित है। इतने जागरूकता अभियानों के बावजूद आज भी आपको गांव–कस्बों में भूत–प्रेत के किस्से सुनने को मिल जाएंगे। वहीं हायर क्लास के अंधविश्वास अलग हैं। इस क्लास में भी असुरक्षा की भावना कम नहीं है। इस वर्ग के लोग यूं तो अत्याधुनिक होने का दावा करते हैं, लेकिन इसके बावजूद एयरकंडिश्ंड आश्रमों वाले गुरुओं के यहां लाखों का चढ़ावा चढ़ाने से लेकर अपनी सफलता/असफलता की वजह लकी चार्म को मानने से भी गुरेज नहीं करते। ऐसी मान्यताएं भारत ही नहीं, बल्कि विश्व के सभी देशों में पाई जाती हैं।

कर दी जहां हर व्यक्ति परेशान और बेचैन हो चला है। इन्हीं सामाजिक–मनोवैज्ञनिक स्थितियों के बीच लोग जाने–अनजाने ऐसे बाबाओं की ओर उन्मुख होने लगते हैं, जो लोगों को हर दुःख–तनाव से छुटकारा दिलाने का दावा करते हैं। लोगों में वहम पैदा कर फायदा उठाने की कला बाजार ने भी सीख ली है।

यही वजह है कि बाजार के जन्म दिए हुए बहुत सारे त्योहार आज परंपरा के नाम पर कुछ दुसूरा ही रूप ले चुके हैं। किसी त्योहार पर गहने खरीदने का प्रचलन है तो किसी पर महंगे जानवरों की कुर्बानी देने का। साधारण से रिवाज आज पूरी तरह आर्थिक रंग में रंग चुके हैं। लोग भी इन्हें मानते रहते हैं। बिना महसूस किए कि इससे नुकसान उन्हीं का हो रहा है। छोटे शहरों में आज भी पाखंडी बाबाओं और फकीरों का जाल फैला हुआ है जिनकी नेमप्लेट अक्सर इनके मल्टीटैलेंटेड होने का आभास कराती है। (विदेश एयर क्वांटर को टैवल एजेंट (विदेश यात्रा क्वांत्ने का दावा), फाइनेंशियल एक्सपर्ट (फंसा हुआ धन निकलवाने का दावा), रिलेशनशिप एक्सपर्ट (प्रेम दिवा) क्वांत्ने करने, सीोन से छुटकारा दिलाने का दावा) और मेडिकल एक्सपर्ट (एड्स, कैंसर जैसी बीमारियां ठीक करने

का दावा) आदि बताते हैं। कई लोग इनके झांसे में आ भी जाते हैं, और इनका बैंक बैलेंस बढ़ाते हैं। देश में राजसत्ता–तंत्र अपने सामाजिक–आर्थिक दायित्व निभाने में अपेक्षाकृत पीछे ही रहा। दूसरी ओर, इन बाबाओं द्वारा शिक्षा और स्वास्थ्य से संबंधित कार्य किए जाने लगे। इसके साथ ही भूखों को भोजन से लेकर अन्य सामाजिक कामों में हिस्सेदारी की जाने लगी। इस त्रम में उनकी ओर से समानता का भाव स्थापित करने का काम भी किया जाने लगा। धीरे–धीरे वे लोगों के विवाद–झगड़ों का निपटारा भी करने लगे।

ऐसे काम भी करने लगे जो राज सत्ता यानी शासन के हिस्से में आते थे। ऐसे कामों से उनकी लोकप्रियता बढ़ी। उनके कल्याणकारी कामों के तिलिस्म में न केवल गरीब–अभावग्रस्त और कम पढ़ी–लिखी जनता फंसी, बल्कि उनका जादू अपेक्षाकृत संपन्न और शिक्षित लोगों पर भी चला, जो जीवन की विविध जटिलताओं, सामाजिक–मानसिक समस्याओं में उलझे हुए हैं।

इस तरह वे अपने अनुयायी बढ़ा कर सामाजिक वैधता हासिल करते हैं, और उसके बल पर राजनीतिक संरक्षण हासिल

दंड अपराध रोकने की भावना पैदा करने के लिए दिया जाएगा। नये कानून महिलाओं और बच्चों की सुरक्षा के केंद्रित हैं। अब नये कानून में नान्बालिग से दुष्कर्म और मॉब लिंचिंग के लिए फांसी की सजा दी जाएगी। रजिदह कानून ब्रिटिश सत्ता को कायम रखने के लिए था, इसे अब खत्म किया जा रहा है।

कुछ प्रचलित धाराओं की संख्या भी बदली गई है। प्रमुख रूप से अंग्रेजी राज का पर्याय बने तीन मूलभूत कानूनों में आमूलचूल परिवर्तन किए गए हैं। 1860 में बने इंडियन पेनल कोड को अब भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) कहा जाएगा।

164 साल पुरानी आईपीसी में 511 धाराएँ थीं, जो बीएनएस–2023 में 358 रह जाएंगीं। इसमें 21 नये अपराध जुड़े हैं, और 41 धाराओं में सजा बढ़ाई गई है। पहले बार छह अपराधों में सामुदायिक सेवा की सजा जोड़ी गई है।

भारत की नाक में दम करने वाला बनेगा श्रीलंका का कोच नई दिल्ली। टी20 वर्ल्ड कप–2024 में खराब प्रदर्शन के बाद श्रीलंका क्रिकेट टीम के कोच निरस शिवकुमुद ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। उनसे पहले बतौर सलाहकार टीम के साथ काम कर रहे महान बल्लेबाज महेंद्रा जयवर्धने ने भी अपना पद छोड़ दिया था। अब श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड कोच की नियुक्ति करने को तैयार है और उसने ऐसे इंसान को चुना है जिसने अपने खेलने के दिनों में भारत को काफी परेशान किया।

श्रीलंका के पूर्व कप्तान और तूफानी बल्लेबाज सनथ जयसूर्या टीम के नए हेड कोच का पद संभालने को तैयार हैं। वह भारत के खिलाफ होने वाली सीरीज से पहले इस पद पर कब्जित हो सकते हैं। जयसूर्या ने कहा है कि बोर्ड ने उनसे हेड कोच बनने के लिए संपर्क किया था। वह पहले भी चीफ सेलेक्टर रह चुके हैं। और अभी भी बोर्ड के साथ बतौर सलाहकार काम कर रहे हैं। सनथ जयसूर्या ने न्यू एजेंसी एएफपी से बात करते हुए कहा, "मुझे कोच बनने को कह गया है। मैं ऐसा करके खुश हूँ।" जयसूर्या वो बल्लेबाज हैं जिन्होंने भारत को अधिकतर मैचों में काफी परेशान किया है। उनका वनडे और टेस्ट में बेस्ट स्कोर भारत के खिलाफ ही है। भारत के खिलाफ अगस्त 1997 में खेले गए टेस्ट मैच में जयसूर्या ने 340 रन बनाए थे।

गिप्पी ग्रेवाल की अरदारस सबख दे भले दी का टीजर जारी, जैस्मीन भसीन संग जमी जोड़ी पंजाबी फिल्म इंडस्ट्री वह इंडस्ट्री है, जिनकी फिल्में नॉर्थ जोन के अलावा दूसरे प्रदेशों में भी दर्शक देkhना पसंद करते हैं. बता दें, पंजाब इंडस्ट्री की कई फिल्में हैं, जिन्होंने दूसरे प्रदेश के लोगों के दिलों में यह खास जगह बनाई है. अगर गिप्पी ग्रेवाल की बात करें तो वह पंजाबी फिल्म इंडस्ट्री के एक जाना माना चेहरा हैं. जहां उनकी पंजाब में ही कई दूसरी जगह भी काफी लंबी फैंस फलोइंग हैं. गिप्पी ग्रेवाल इन दिनों अपनी आने वाली फिल्म अरदारस सबख दे भले दी को लेकर सुर्खियों में बने हुए हैं. हाल ही में इस फिल्म का टीजर दर्शकों के सामने आ गया है.

कालिख पोता

करने में समर्थ हो जाते हैं। बाबाओं को राजनीतिक संरक्षण देने के लिए कोई भी राजनीतिक दल पाक–साफ नहीं है। माना जाता है कि राजनीतिक पार्टियां अपना काला धन खपाने–छिपाने के लिए भी बाबा लोगों का इस्तेमाल करती हैं। चूंकि बाबाओं के पास अनुयायियों की अच्छी–खासी संख्या होती है, इसलिए राजनीतिक दलों के लिए वे वोट बैंक का भी काम करते हैं। किसी बात पर आंख मूंद कर विश्वास करने की प्रवृति आज की स्मार्टफोन जेनरेशन से तकलीन काम तक करग सकती है। इस वर्ग के लोग आंखें मूंद कर दूसरों का अनुसरण करते हैं, और स्वविवेक का इस्तेमाल करके निर्णय नहीं ले रहे हैं। किसी काम को सिर्फ इसलिए करते हैं, क्योंकि वह सालों से होता आ रहा है, या उसे बहुत सारे लोग कर रहे हैं, और कभी नहीं सोचते कि उसकी उपयोगिता क्या है। दूसरे शब्दों में कहें तो ऐसे लोग सामाजिक, राजनैतिक, धार्मिक और भावनात्मक अंधविश्वासों में जकड़े होते हैं।

इन लोगों का आईव्यू बेहद कम होता है, और इन्हें बेहद आसानी से प्रभावित किया जा सकता है. वे रेशनली नहीं सोचते, पर इमोशनली बेहद चार्ज्ड होते हैं। इनके दिल में आसानी से किसी चीज के लिए लगाव या नफरत पैदा की जा सकती है, और ऐसा होने पर ये किसी भी हद तक जा सकते हैं। आंख मूंद कर किया गया विश्वास न सिर्फ इनके लिए, बल्कि दूसरों के लिए भी घातक साबित होता है। कबीर की शिक्षाओं का निचोड़ यही है कि हर तथ्य पर सवाल उठाएं। जब तक खुद उसे परख न लें, तब तक उस पर विश्वास न करें। दार्शनिक प्लूटो ने भी यही कहा है कि शासक हमेशा अनवायसड व्यक्ति ही होना चाहिए। दुर्भाग्य की बात है कि आज बहुत सारे लोग भीड़ का अनुसरण करने की मानसिकता से ग्रस्त हैं।

नए कानूनों के शीर्षक में ही दंड की प्रधानता

साफ है, पीड़ितों के साथ न्याय पर फोकस किया गया है। 1898 में बने दंड प्रक्रिमा संहिता (सीआरपीसी) को भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस) कहा जाएगा। इसमें 47 नई धाराओं के साथ अब कुल 531 धाराएं होंगी।

पहले धारा 154 में होने वाली प्राथमिकी नये कानून के तहत धारा–173 में दर्ज की जाएगी। अब पुराने कानून दंड प्रक्रिमा संहिता में से हटादंड को हटाकर नागरिक सुरक्षा पर जोर दिया गया है, 1872 में बने इंडियन एक्टिविडस कोड को अब भारतीय साक्ष्य संहिता को नाम से जाना जाएगा। पुराने कानून में 167 धाराएं थीं, जो अब 170 रह गई हैं। इस कानून को तकनीक और फॉरेंसिक आधार पर तैयार किया गया है ताकि सजा का प्रतिशत 90 प्रतिशत तक पहुंच जाए। बढ़ते साइबर अपराधों के संदर्भ में इस कानून की अहम भूमिका जताई जा रही है।

'दादा आप तो महाराज हो...' फैंस ने सौरव गांगुली को कुछ इस अंदाज में दी जन्मदिन की बधाई

नई दिल्ली। भारतीय टीम के सबसे सफल कप्तानों में शुमार सौरव गांगुली आज अपना 52वां जन्मदिन मना रहे हैं। गांगुली का जन्म आठ जुलाई 1972 को कोलकाता में हुआ था। सौरव भारत के महान बल्लेबाजों में गिने जाते हैं। वह बीसीसीआई के अध्यक्ष भी रह चुके हैं। दादा के नाम से मशहूर गांगुली को उनके जन्मदिन पर जमकर बधाइयां मिल रही हैं।

क्रिकेट जगत गांगुली को जन्मदिन विश्व कर रहा है। गांगुली ने 1996 में टेस्ट डेब्यू किया था और अपने पहले ही मैच में क्रिकेट का मक्का कहे जाने वाले लॉर्ड्स मैदान पर शतक जमाया था। यहां से गांगुली ने फिर पीछे मुड़कर नहीं देखा। वह लगातार रन करते गए और आगे बढ़ते रहे। आगे चलकर वह टीम के कप्तान बने और अपनी कप्तानी में टीम को साल 2003 में वनडे वर्ल्ड कप के

भारतीय टीम की साख दांव पर, द.अफ्रीका के खिलाफ सीरीज बराबर करने के लिए लगाना होगा एड़ी चोटी का जोर



40 प्रतिशत संभावना है। दोनों मैचों में दो–दो विकेट लेने वाली पूजा वस्यकार और स्पिनर दीपिन शर्मा को छोड़कर, अधिकांश भारतीय गेंदबाज प्रभाव छोड़ने में नाकाम रहे हैं। रेणुका सिंह के पहले मैच में अहसहीन

खुद की तरफ मुड़ी उंगलियां भी देखनी होंगी

भारत में धर्मांतरण विरोधी कानूनों, नफरत फैलाने वाले भाषणों और धार्मिक अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों के घरों और प्रार्थना स्थलों को ध्वस्त करने के मामलों में चिंताजनक वृद्धि हुई है।अंतरराष्ट्रीय धार्मिक स्वतंत्रता पर विदेश विभाग की वार्षिक रिपोर्ट पेश करते हुए अमेरिका के विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन ने ये बातें कहीं। उन्होंने दुनिया भर में लोगों की धार्मिक आजादी की रक्षा के लिए काफी ज़रौजहद करने की भी बात उठाई। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत के 28 में से 10 राज्यों में धर्मांतरण पर प्रतिबंध लगाने वाले कानून हैं, जिनमें से कुछ राज्य विवाह के उद्देश्य से जबरन धर्मांतरण के खिलाफ दंड भी लगाते हैं। इसमें दुनिया के तकरीबन दो सौ देशों की धार्मिक स्थिति का आकलन किया गया है।

हालांकि भारत इसे पहले से ही खरिज करता रहा है और इसे प्रकाशित करने वाले आयोग को पक्षपाती बताया है। सिखों, ईसाइयों, यहूदियों, मुसलमानों, दलितों और आदिवासियों के खिलाफ हिंसा से निपटने में मोदी सरकार की नाकामी की बात कर रही है यह रिपोर्ट। इसमें 2023 में गैर–सरकारी संगठनों ने ईसाइयों के खिलाफ हिंसा की 687 घटनाओं का जिक्रभी किया गया है। जम्मू–कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटाने, मणिपुर हिंसा, ईसाइयों पर हमले, चर्च में तोड़–फोड़ और धर्मांतरण कानून के तहत हिरासत में रखे लोगों की चर्चा भी है।चीन, ईरान, रूस, सउदी अरब, अफगानिस्तान, तुर्कमेनिस्तान और बर्मा के साथ भारत का नाम रखे जाने पर सरकार द्वारा जवाई गई आपत्ति उचित है। कहना गलत नहीं है कि मोदी सरकार अपनी हिन्दुत्ववादी विचारधारा के चलते बहुसंख्यकों को प्रभावित करने में सफल है।इसलिए हर साल अमेरिका को इस पर पुनः विचार करने की बात करने की बात कर समादापयोगी कर लेती है, जबकि सरकार को अंतरराष्ट्रीय पटल पर अपनी छवि सुधारने के प्रयास करते चाहिए। संविधान कहता है कि भारत धर्मनिरपेक्ष राज्य है और धार्मिक आजादी मौलिक अधिकार है। इसलिए सभी धर्मावलंबियों की सुरक्षा का दायित्व सरकार का है। वहीं अमेरिका में अंतों को लेकर जो प्रश्नबाते होते हैं, उनका अनदेखी नहीं की जा सकती। दूसरों पर उंगली उठाते हुए, खुद की तरफ मुड़ी उंगलियां भी देखनी होंगी।

यह बड़ी चूक है

उत्तर प्रदेश में हाथ्स के सिकन्दराऊके पुलराई गांव में आयोजित सत्संग में मची भगदड़ से 125 लोगों की मौत हो गई।अनेक लोग घायल।वक्था में अस्पतालों में उपचारार्धीन हैं। पुलिस के अनुसार मरने वालों की संख्या 116 बताई जा रही है। कथावाचक नारायण साकार हरिनाम जिसे विश्व हरि भी कहा जाता है, का यह सत्संग था जो एटा से अलग हुए कासमज के पटियाली के बहादुरपुर गांव का मूल निवासी बताया जाता है। इसका असली नाम सुरजपाल जाटव है। उप्र पुलिस में कान्सेटबल जाटव छेडखानी के मामले में निलंबित कर दिया गया था, बाद में बर्खास्त हो गया।

अदालत द्वारा नौकरी बहाल किए जाने के बाद जाटव ने दावा किया कि परमात्मा से उनका सीधा संबंद होता है। इसके बाद तो उनके साथ–साथ धर्मभंगी जनता जुड़ती कती गई और बड़े–बड़े आयोजन होने लगे, जिनमें हजारों की संख्या में गरीब और वंचित शामिल होइें हैं। कुचल कर मरने वालों में महिलाओं और बच्चों की संख्या ज्यादा है। तीन साल पहले इसी बाबा के इटवा के नुमाइश मैदान में हुए सत्संग के दौरान भी अफरातफरी हुई थी। बेशकीमती चरमा और सफेद कपड़े पहनने वाले बाबा के वडींधारी स्वयंसेवकों की लंबी–चौड़ी फौज बताई जा रही है। कार्यक्रम के लिए प्रशासन से केवल कुछ लोगों के शामिल होने की अनुमति थी। आयोजन स्थल के भीतर की व्यवस्था का जिम्मा स्वयंसेवकों का होता है।

अर्खंडता, संप्रभुता और सुरक्षा को संकट

उग्रकैद तक की सजा दी जा सकती है। मॉब लीचिंग यानी उन्मादी भीड़ द्वारा हत्या और हिंसा के लिए अलग से सजा का प्रावधान किया गया है। इसे पंथनिरपेक्ष रखा गया है क्योंकि कभी–कभी चोर को भी भीड़ मार देती है। झारखंड और अन्य कई अशिक्षित क्षेत्रों में महिलाओं को डायन बता कर समूह मार देता है। इन हत्याओं पर अब मॉब द्द सांप्रदायिक कट्टरता फैलाने और ऐसे मामलों में हत्या की धारा 302 और दंगा या बलवा की धाराएँ 147–148 के तहत कार्यवाही होती है। नाबालिग से दुष्कर्म या पहचान छिपा कर किए गए दुष्कर्म के आरोप में 20 साल का कारावास या लॉर्डेड का प्रावधान किया गया है। विरोध नहीं करने के अर्थ का आशय सहमत नहीं निकाला जाएगा।

नये कानून में पहली बार आतंकवाद की इबारत को पारिभाषित किया गया है।

कोई व्यक्ति देश की एकता, अर्खंडता, संप्रभुता और सुरक्षा को संकट में डालने के इरादे से कृत्य करता है तो उसे नये कानून के हिसाब से सजा मिलेगी। देश के अस्तित्व को चुनौती देने वाले बाहरी या भीतरी असाामाजिक तत्व कानूनी शिर्कजे से बचने न पाएं, इसके प्रावधान किए गए हैं। यही कानूनी प्रावधान बृहार सामाजिक हित राज्य को भारत की संप्रभुता, अर्खंडता तथा राज्य को सुरक्षा से जोड़ते हैं। भारत के विरु द्द सांप्रदायिक कट्टरता फैलाने और सरकार के लिए नफरत के हालात बनाने में भारत विरोधी विदेशी ताकतें सोशल मीडिया का मनचाहा एवं गलत दुरु पयोग करती हैं, इसलिए नये कानून में देश तोड़ने की कोशिश करने वाली ताकतों पर अंकुश के लिए कठोर प्रावधान किए गए हैं। अतएव स्वतंत्रता के 76 साल बाद भारतीयों को वास्तव में ऐसी प्रणाली मिल गई है, जो दंड की बजाय अधिकतम न्याय पर आधारित है।

अजय देवगन और तबू स्टार मच अवेटेड फिल्म औरों में कहां दम था की नई रिलीज डेट अनाउंस, 2 अगस्त को सिनेमाघरों में देगी दस्तक



फाइनल में ले गए। इस दौरान उनके ओपनिंग पार्टनर रहे सचिन तेंदुलकर ने भी फोटो पोस्ट करते हुए लिखा, "आपको ऑफ साइड में खेलने के माहिर थे और ऑफ साइड का भगवान कहा जाता था।

इसी बात को ध्यान में रखकर सचिन ने अपने जिगरी दोस्त को बधाई दी है। सचिन ने एक्स पर गांगुली के साथ की फोटो पोस्ट करते हुए लिखा, "आपको ऑफ साइड में खेलने के माहिर थे और ऑफ साइड का भगवान कहा जाता था।

इसी बात को ध्यान में रखकर सचिन ने अपने जिगरी दोस्त को बधाई दी है। सचिन ने एक्स पर गांगुली के साथ की फोटो पोस्ट करते हुए लिखा, "आपको ऑफ साइड में खेलने के माहिर थे और ऑफ साइड का भगवान कहा जाता था। इसी बात को ध्यान में रखकर सचिन ने अपने जिगरी दोस्त को बधाई दी है। सचिन ने एक्स पर गांगुली के साथ की फोटो पोस्ट करते हुए लिखा, "आपको ऑफ साइड में खेलने के माहिर थे और ऑफ साइड का भगवान कहा जाता था।

इसी बात को ध्यान में रखकर सचिन ने अपने जिगरी दोस्त को बधाई दी है। सचिन ने एक्स पर गांगुली के साथ की फोटो पोस्ट करते हुए लिखा, "आपको ऑफ साइड में खेलने के माहिर थे और ऑफ साइड का भगवान कहा जाता था।

